

Отчёт о проведении мероприятий в государственном учреждении образования
«Гимназия №7 г. Витебска имени П.Е. Кондратенко»,
приуроченных Году качества
(I ступень общего среднего образования)



В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко № 375 от 27 ноября 2023 г. 2024 год объявлен Годом качества.

Правовой акт направлен на дальнейшее повышение качества жизни белорусского народа, обеспечение конкурентоспособности национальной экономики на мировой арене, стимулирование инициативы, формирование в обществе ответственности за результаты своего труда и чувства причастности к будущему страны.

В рамках Года качества будет сделан акцент на повышении конкурентоспособности Беларуси через бережное и продуманное отношение к ресурсам, реализацию высокотехнологичных и энергоёмких проектов, приоритет качественных показателей над количественными. Усилия будут сосредоточены на обеспечении качественных показателей путем стимулирования инициативы, внедрения рационализаторских идей, укрепления в обществе социального оптимизма, стремления созидать на общее благо. Приоритетное внимание планируется уделить формированию у граждан личной ответственности за достижение высокого качества жизни.

Данной теме были посвящены **классные часы «2024 – Год качества»** в нашем учреждении образования, которые прошли в форме открытого диалога. Классные руководители рассказали о том, что Президентом Беларуси Александром Лукашенко был подписан Указ №375 и определена цель для дальнейшего повышения качества жизни белорусов. Обсудили значение понятия "качество" и его составляющие элементы. Далее порассуждали, каким образом каждый из нас может повлиять на качество жизни в нашей стране. Подводя итоги занятия, сделали вывод, что повышая качество своей учёбы или работы, каждый человек влияет на процветание нашей страны.





Для учащихся учреждения образования были проведены тематические **классные часы «Как не любить мне эту землю»**. В ходе данных мероприятий ребята расширили свои знания об историческом прошлом нашей Родины, больше узнали о культурном и этнографическом наследии. Читали стихи о Беларуси, отвечали на вопросы викторины, приняли участие в конкурсе рисунков «Моя Беларусь», мастерили «Птицу Года». Дети рассуждали о значении Родины в жизни человека.





20 января 2024 года в Музее Семьи состоялся урок Памяти “Назад в прошлое семьи”, посвящённый сохранению памяти о участниках Великой Отечественной войны в семьях гимназистов. Руководитель Музея Семьи Шаруба Светлана Ивановна предоставила материал музейной экспозиции Зала боевой славы, основанный на материалах, предоставленных жителями микрорайона и семьями учащихся педагогов. Далее выступили Касьянов Кирилл, Громова Ирина, поделились информацией о том, как сохраняется память в их семьях. Присутствующих особо заинтересовали документы источники награды участников тех событий.



Нашу Родину прославили в веках не только мужчины. Многие женщины-белоруски стали известными и почитаемыми во всём мире. Именно о них и узнали учащиеся во время тематических классных часов «Известные женщины Беларуси».

Женщины, жившие в разное время, каждая со своей тяжёлой судьбой, но всех

их объединяет беззаветное служение святой православной вере. Евфросиния Полоцкая, Софья Слуцкая, Юлиания Ольшанская и Валентина Минская... Все они остались на века в памяти народной и даже после своей смерти к ним обращаются страждущие со всех концов Матушки Руси.

Эмилия Плятер. Графиня, собирательница белорусского фольклора, «белорусская Жанна д'Арк».

Элиза Ожешко – выдающаяся белорусская писательница XIX века, почитаемая как белорусами, так и поляками, общественная деятельница белорусского происхождения.

Наталья Арсеньева. Белорусская поэтесса, переводчица, драматург.

Удивительные судьбы, очень разные, непохожие. Одно роднит этих женщин - беззаветная любовь к своей Родине и служение ей.

15 марта в гимназии прошёл единый урок, посвященного **Дню Конституции Республики Беларусь «Мы гордимся своей страной»**. Что для меня важно? Что я буду делать, когда вырасту? Чем я горжусь? Какие люди меня окружают? Что нас объединяет? Ребята узнали, как устроено государство, по каким правилам живёт наше общество, какие права и обязанности имеет каждый гражданин.



22 марта прошел единый урок, посвященный трагедии в д. Хатынь «О чём звонят колокола Хатыни». Ребята совершили заочную экскурсию по мемориальному комплексу. Трагедия сожженных деревень останется в наших сердцах.

История всегда живет в наших сердцах. Ребята погрузились в историческое прошлое нашей страны, где вспомнили одно из самых трагичных событий - сожжение «Хатыни». Ребята поделились своими впечатлениями, когда посещали этот мемориальный комплекс. Поговорили о том, какие важно закладывать ценности в жизни, чтобы больше не допустить такой трагедии. Мероприятие способствовало осознанию учащимися принадлежности к белорусскому народу, объединенному общей историей и традициями.

Учащиеся нашей гимназии 27 апреля совершили **экскурсионную поездку в Хатынь**. В ходе экскурсии посетили все памятники мемориала, у вечного огня почтили память погибших минутой молчания. Особое впечатление на учащихся произвел памятник непокорённого жителя, который размещён в начале экспозиции.

Экскурсанты также посетили Музей памяти жертв белорусского народа, который был открыт после реконструкции мемориального комплекса. В одноэтажном здании музея оформлены шесть залов, которые поэтапно знакомят с историей крупных военных конфликтов и трагедией мирного населения в них.

Посещение этого объекта не оставило равнодушными учащихся. Музей памяти жертв белорусского народа - уникальное эмоциональное пространство, призванное показать каждому, кто побывает здесь, насколько страшна любая агрессия, какой ужас и разрушения она несет.



Экскурсии на производство — что может быть более интересным и захватывающим для школьника? Ведь каждый день ребенок пытается понять мир, узнать, как все устроено, как что работает... И в этом ему помогут разобраться не только Интернет», но и познавательные экскурсии на заводы и фабрики.

Учащиеся вторых и четвёртых классов **посетили БЕЛАЗ** и воспользовались возможностью познакомиться с особенностями производства белорусских гигантов, прогуляться по машиноборочным цехам и увидеть музей трудовой славы. У каждого появится шанс освоить первоначальный курс вождения карьерного самосвала на динамическом тренажере.



Учащиеся 3 классов совершили экскурсию «Искусство хлебопечения» ОАО «Булочно-кондитерская компания «Домочай» в г. Могилев.

Ребята и взрослые окунулись в волшебный мир хлебопечения.

Узнали, сколько видов хлебобулочных изделий бывает и чем они отличаются между собой, увидели процесс изготовления хлеба от замеса теста до упаковки, отведали горячего хлеба и свежей булочной выпечки, угостились чаем с пирожными и, конечно же, получить вкусные и полезные подарки от «Домочай».

